

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Folyóban félévre 8 K, negyedévre 4 K — L.  
 Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.  
 Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-ső emelet  
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
 Egyes szám ára hétfőnap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Az oroszok az üres Erzerumot foglalták el.

**Szétpukkant az erzerumi, orosz győzelem szappanbucorékja. — Az olaszok feladják Durazzot. Flandriában tért nyerne a németek**

Az entente sajtója telekürtölte a világot az oroszok erzerumi győzelmével, a párisi lapok ezer ágyuról és százezer fogolyról költöttek meséket és három nap múltán — mert minden csoda három napig tart csak a közmondás szerint — megjelent a török főhadiszállás hivatalos jelentése, melyből kiderül, hogy az oroszok világgégákürtölt, erzerumi győzelme tulajdonképpen nem is győzelem, hanem a török sereg tervszerű visszavonulásáról lehet szó csupán. Erzerum nem is volt erősség, hanem nyílt város, régi erődvárak hadászati szempontból értéktelen volt teljesen és ami használható állapotban volt, azt a törökök elvonulásuk előtt szétrombolták, a régi ágyukat, melyeket nem tudtak elszállítani, megsemmisítették és csak az ócskavasat hagyták hátra az oroszoknak — győzelmi trofeumnak.

Szóval az entente sajtójában oly szépen fuvott, színes győzelmi szappanbucorék a harmadnapra szétpattant és a muszkák erzerumi győzelme megsemmisült. Sőt kiderül semleges országból érkezett hírek nyomán, hogy a kaukázusi orosz sereg tisztí vesztésglajstromának közlését hirtelen beszüntették. Nagy oka volt erre az orosz hadvezetőségnek. Nyilván a veszteség oly nagy volt, hogy nem ért föl az elért sikerrel és az orosz hadvezetőség nyilván azt akarta ezzel megakadályozni, hogy a győzelmi mámort ne váltsa föl nyomban az általános megdöbbenés. Így csak kétsőbb fog kitudódní, hogy milyen óriási embertömeget hajtottak az oroszok az erzerumi vágóhídra.

Az olaszok megkezdtek csapataik elszállítását Durazzóból, míg a bolgár csapatok Elbassán felől nyomulnak Durazzo felé. Miután a hivatalos jelentés nem tesz említést sem harcokról, nyilvánvaló, hogy Durazzo feladása a küszöbön áll.

Flandriában a németek simét tért nyertek: 800 méternyi szélességben rohammal elfoglalták Arras és a labasséi csatorna közl, Soucheztól keletre az ellenség állásait, melynek megmaradt védőcsapata 7 tiszt és 319 főnyi legénység — fogságba esett. Így töri ösze a német kitarítás apránként az egész francia frontot — és míg a németek lépésről-lépésre tért nyerne, addig a franciák és angolok minden támadása megghiúsul. A napon-

kint megismétlődő, légi harcokban a németeket is veszteség érte, amennyiben egyik léghajójukat lelőtték. Miként a sikereket, úgy a veszteséget is bejelentik. Ez teszi megbízhatóvá a németek jelentéseit: nem titkolnak el semmit.

### Höfer jelentése.

Repülőink látogatása Lombardiában.

Budapest, febr. 22. (Orosz és délkeleti hadszíntér.) Nincs újabb esemény.

(Olasz hadszíntér.) Az Isonzo arcvonalon általában de különösen Plavanál a tüzérségi harcok meglehetősen élénkek voltak. Egyik repülőrajunk Lombardiában a gyártelepek ellentámadást intéztek. Két repülőjarmú ez alkalommal felderítés céljából Milánóig hatolt elő; másik repülőrajunk a Gardató melletti Desenzano kikötőtelepeit és az ottani olasz repülőállomást támadta meg. Mindkét vállalkozás alkalmával az egyes tárgyakon számos találatot figyeltünk meg. Az ellenség heves tüzérségi tüzelése dacára az összes repülőjarmúvek épségben tértek vissza. Höfer.

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, febr. 22. (Nyugat hadszíntér.) Számos kódos nap után tegnap kitisztult időjárás az arcvonal több pontján élénk tüzérségi tevékenységet tett lehetővé; így a labassei csatorna és Arras között, ahol Soucheztól keletre hatásos tüzelésünk után a franciák állásából nyolcszáz métert rohammal elfoglaltunk, hét tisztet és háromszáztizenkilenc főnyi legénységet elfogtunk. A Somme és az Oise között, az Aisne fronton és Chamipagne több pontján is nagyban fokozódott a harci tevékenység élénksége. Tahurétól északnyugatra a franciák kézigránáttámadása végül a Maas mindkét part-meghiúsult. Végül a Maas mindkét partján levő magastatokon Duntól felfelé tüzérségi harc indult meg, mely több helyen jelentékeny erejűvé fejlődött és a legutolsó éjszaka sem szünetelt. A mindkét fél részéről felszálló repülők közt számos, légi ütközetre került a sor, külö-

nösen ellenséges arcvonal mögött. Egy német léghajó ma éjjel Revignynél áldozatul esett az ellenség tüzelésének. (Keleti és Balkán hadszíntér.) A helyzet általában változatlan.

### Törökország harcai. Erzerumot földadták a törökök.

Budapest, febr. 22. Konstantinápolyból jelenti a török főhadiszállás február 21. kelettel:

Hadseregünk katonai megfontolás alapján az Erzerumtól nyugatra fekvő állásokból veszteségek nélkül vonult vissza, miután a várostól tízenöt kilométernyire keletre fekvő állásokat, valamint ötven régi ágyút, melyeket nem lehetett elszállítani; a helyszínen megsemmisített. Az oroszok által terjesztett ama fantasztikus hírek, hogy Erzerumban ezer ágyút zsákmányoltak és nyolcvanezer foglyot ejtettek, ellenkezőnek az igazsággal. Valóságban Erzerum környékén nem voltak harcok, eltekintve azokról, amelyek az említett állásokban játszódtak le. Alapjában véve Erzerum nem volt erőd, hanem nyílt város és a környékén lévő elavult erődítményeknek nem volt katonai értéke. Ez okból a város tartását nem vettük tervbe.

### Felrobbant vonat.

Zürich, febr. 22. Chalonsból (a Marne mellett) jelenti, hogy a vasuti állomáson az egyik gránátokkal megrakott vagon felrobbant és iszonyu pusztítást okozott. Számos teherkocsi és ház leégett.

### Olasz jelentések repülőink látogatásáról.

Lugano, febr. 22. Az olasz Stefaniügynökség jelenti a milánói és bresciai tartományok helységeinek a monarchia

**Értesítés!** Tisztelettel értesitem n. b. vevőimet, hogy sikerült raktáromat tavaszi és nyári áruval dusan felszerelni, kérem tehát jóakarattal saját érdekében, hogy a most raktáron levő áruból szükségüket nálam mielőbb beszerezni, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott árak a mai körülményhez képest nagyon olcsók, így tehát ezen ritka kedvező alkalmat kérem nem későre halasztani. Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, **PIAC-UTCA 41.**  
**GERŐ ERNŐ** fiu- és gyermekruha nagyáruháza.

repülői által történt bombázásáról, hogy Desenzóban 2 halottja, számos sebesültje, Soloban 1 halottja, Trezzodában 2 halottja és 4 sebesültje volt a bombázásnak.

Lugano, febr. 22. Berganonál ellenséges repülők jelentek meg, de bombát nem dobtak.

## Csak ötezer fogoly.

Budapest, febr. 22. Az erzerumi 100.000 fogolyból — 5000 lett, amint ezt Athénből egy angol lapnak, a Daily Mail-nek táviratozzák. No, ez is numerus, valamint numerus a visszahagyott régi várak is, a modern ágyukat a törökök magukkal vitték, akiknek dél-nyugat felé nyitva állott az út a visszavonulásra és ma már Erzerumtól tizennyolc kilométernyire állanak és ott nagy csapatteket vannak össze. Ezért mondja ezt egy bukaresti hír, hogy az oroszok Erzerumnál aligha juthatnak tovább, mert a megerősített török hadsereg nemcsak megállítja őket előnyomulásukban, de minden valószínűség szerint a törökök ellenoffenzívába mennek át, s részint ezért, részint pedig egy kis dicsőségszerezésért Nikolajevics nagyherceg, a kaukázusi hadsereg főparancsnoka sietve utazott Erzerumba. Így tett különben tavaly maga a cár is Przemyslvel s pár hétre rá következett — Gorlice. Ez csak a történelmi analógia kedvéért jegyeztük meg, anélkül, hogy Erzerum visszavételét Gorlice sztratégiai jelentőségével vonnák párhuzamba.

## Az erzerumi harc.

Az oroszok nagy veszteségei.

Stokholm, ber. 22. Pétervárról jelentik, hogy a Kaukázusban eleset tisztnek névjegyzékének nyilvánosságra hozatalát beszüntették. Erzerumnál különösen számos tiszt esett el, mert az oroszok a város elfoglalásáért hatalmas embertömeget áldoztak föl.

## Francia támadás Grey ellen.

Greynek köszönhető a háború.

Amsterdam, febr. 22. Az Everyman angol folyóirat Jean Finot-nak, a La Revue című francia folyóirat szerkesztőjének cikkét közli, aki azt írja, hogy sir Edward Grey habozó és bizonytalan politikájának köszönhető az egész háború. Midőn a háború kitört, Greynek vissza kellett volna lépnie. Grey azonban eléggé nem sajnálható buzgalommal tovább kívánt kormányozni. Grey határozatlansága a Balkánválságban érte el tetőpontját.

A Daily Mail ezt a cikket megbeszélve kifejti, hogy egy szövetséges államnak ilyen szidalmazása hihetően minden francia előtt több utálatot fog kelteni, mint maguk előtt az angolok előtt. A lap meg van győződve arról, hogy egyellen angol sajtóorgánus sem enged meg magának hasonló támadást egy angol állam jérfu ellen.

## Albániai előnyomulásunk.

Bécs, febr. 22. Csapatunk Albániában általánosan előnyomulnak. Tegnap Bazar Sjaknál, amely az Arzen folyó jobb partján van s ahol egy hid vizét át ezen a folyón, az olaszok által védett előállást foglalták el. Bazar Sjak csak kilenc kilométernyire van Durazzótól és hídfőnek tekinthető egy északkelet felől föl-vonuló ellenféllel szemben. A helytől keletre a folyótól párhuzamosan keskeny hegyhát húzódik el, amely a 487 méter magas Mail Barzes nyulványa és a mely jó védelmi állásokat nyújt. A helytől délre csapatunk már igen közel járnak ahhoz az ellenséges állásokhoz, amelyek Durazzótól délkeletre vannak. Csapatunk a velük vállvetve harcoló albán csapatokkal együtt elfoglalták Berat, Ljusna és Pekinj helységeket és Esszad pasának több mint kétszáz katonáját fogták el. Beratnak körülbelül 18.000 lakosa van, melynek több, mint a fele mohamedán. Ljusna helység a Duska-hegység déli lejtőjén van. Pekinj a Skumbi északi partján van s körülbelül 1000 lakosa van.

## Durazzót föladják.

Athén, febr. 22. Albániában az olaszok helyzete annyira rosszabbodott, hogy kénytelenek csapataikat Durazzóból elhagyózni. A bolgárok Elbassán és Berat felől nyomulnak Durazzo ellen.

## Dél-Albánia az olaszok ellen.

Bécs, febr. 22. Albán osztagok magyar és osztrák tisztek vezetésével átkeltek a Darci folyón és Kavajától hét kilométernyire nyugatra az Adriatenger partját megszállították. A tenger partja, a Durazzótól nyolc kilométernyire keletre, a Durazzói-öböl mentén emelkedő Szasszó-Biankótól a Malizija-hegység északi csúcsáig lapályos partvidék. A hegység a 108 méter magas Kap-Laghi-val délen bezárja az öblöt. A hegy légvonalban mintegy husz kilométernyire van Durazzótól délre. Az öböl partvidékét a Darci folyó osztja két részre.

Lugánói jelentés szerint Betozzi olasz tábornok a parancsnoksága alatt álló olasz csapatokkal Durazzo védelmezése miatt elhelyezkedett a várostól keletre lévő magaslatokon. Az Albanische Korrespondenz jelentése szerint a mellettük küzdő önkéntes albánok keresztények és mohamedánok. Berat városának általuk való megszállása e forrás szerint azt fogja eredményezni, hogy az egész hegyvidék népe Olaszország ellen fordul.

## Népfölkelők figyelmébe.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 3300—eln. számú távirati rendeletével, tekintettel a közéletre igen nagy kihatással bíró mezőgazdasági munkálatokra — a járási tisztviselőket és városi hatóságokat felhatalmazta, hogy a halaszthatatlan mezőgazdasági munkálatok elvégeztetése céljából a még be nem vonult vagy érvényes felmentés alapján még itthon tartózkodó és felmentésüket kért egyéneknek igen kivételes és sürgős esetekben engedélyt adhatnak arra, hogy a felmentés, illetőleg újabb felmentés iránti kérvények elintézését tartózkodási helyükön bevárassák.

Felhívatomk ennél fogva azon népfölkelők, akiknek felmentésük iránt benyújtott kérvényeik mind ez ideig el nem intéztettek, hogy amennyiben a mezőgazdaságban a halaszthatatlan munkálatok teljesítése céljából nélkülözhetetlenek és ezt elfogadható indokokkal igazolják, kérvényüket a katonai és illetőségi ügyosztálynál haladéktalanul adják be, hogy felmentés, illetőleg újabb felmentés iránti

kérvényeik elintézéséig tartózkodási helyükön maradhassanak.

Egyben közöltetik, hogy a bizonytalan időre szóló felmentésre javaslatba hozott dohánykertészek felmentésüket tartózkodási helyükön bevárhatják.

A városi katonai és illetőségi ügyosztálytól.

## A mai nagy hangverseny

Gömöri Havas Gáborné urnó és dr. Kiss Menyhért szereplésével.

A vármegyeház dísztermében ma este fényes, előkelő közönség gyűl össze, hogy meghallgassa gömöri Havas Gáborné urasszonyt, aki énektanárának zongora kísérete mellett fogja újra ragyogtatni énekművészetét. Havas Gáborné urasszony hangversenye méltán keltett általános, nagy érdeklődést; nem is minden-napi zenei élvezet vár azokra, akik ma este szerencsések lesznek őt meghallgatni. Műsora fölöttébb gazdag, a legértékesebb énekszámok gyönyörű csoportját öleli föl.

Másik érdekessége lesz az estnek a dr. Kiss Menyhért szereplése. Rohamosan lett a hölgyvilág kedvelt poétájává, hazafias, hatásos s különösen lírai költeményeivel a szívekben lopta magát. Az értékes költeményeket köztük egy nagyon hatásos melodramát személyesen adja elő; a költő ajkairól hallja majd a közönség a legszebb, hangulatos, meleg, szívet dobantó verseit.

A hangverseny-est háromnegyed 8 órakor veszi kezdetét, még pedig igen díszes közönség jelenlétében, Debrecen urí társadalmának fényes képviselője lesz jelen ezen az estélyen. Jegyek a nap folyamán a Hadsegélyző hivatalban válthatók, este hét órakor pedig a megyeház dísztermének bejáratánál.

A hangverseny jövedelmét a Bolgár Vörös-keresztnek és a Hadsegélyzőnek adja.

## Színház.

### Műsori:

Szerda. Madarász, operett.  
Csütörtök: Vagy ő, vagy senki! operette. (Bemutató előadás.)  
Péntek: Vagy ő, vagy senki! operette.  
Szombat: Vagy ő, vagy senki, operette.

Vagy ő, vagy senki. A városi színházban holnap, csütörtökön lesz a bemutató előadása Eysler Edmund Vagy ő, vagy senki című dal-lamos új operettjének, mely a Népeperában került színpadra nagy sikerrel a Víg-színház társulata által. Az újdonság zenéje elsőrendű operette muzsika, szövege pedig érdekes, élmes és rendkívül mulatságos. Sok szerepében résztvesz a társulat egész énekes személyzete. Az új operette holnapi bemutatója iránt élénk érdeklődés mutatkozik.

## URANIA

Szerda február 23—24. Csütörtök

Richard Oswald film!

## A vén cigány

nagy dráma 4 felvonásban.

A gyógyszerész ur nősül  
vigjáték.

Misi, Agoston és a párdúc  
humoros.  
Háborus híradó.

Előadások kezdete 5,7 órakor mérsékelt  
9 órakor rondes helyárak.

**APOLLO**

Ma, szerdán.  
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és  
és 9 órakor rondes helyárakkal.  
Két nagy újdonság!

**Orosz fogságban**

Újdonság! Újdonság!

**Apacs bosszu**

örökös dráma 3 felvonásban.

**URANIA**

Szerda február 23—24. Csütörtök

Richard Oswald film!

**A vén cigány**

nagy dráma 4 felvonásban.

A gyógyszerész ur nősül  
vigjáték.

Misi, Agoston és a párdúc  
humoros.  
Háborus híradó.

Előadások kezdete 5,7 órakor mérsékelt  
9 órakor rondes helyárak.

A madarász operette, mely hétfőn betegség miatt lemaradt a műsorról, ma, szerdán színrekerül a múlt heti repriz szereposztásában.

**Orosz fogságban.** Kiváló háborús film-ujdonság kerül ma bemutatásra az Apollóban. „Orosz fogságban” a címe a hatóságban. „Orosz fogságban”, mely Berlinben romfelvonásos drámának, mely Berlinben csakugy, mint Budapestben nagy sikert aratott. A műsor másik ujdonsága az Apocstossu című erkölcs-dráma, melynek érdekfeszítő meséje a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot. Az Apolló előadásai ma 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

**Rezervista kadét.** A legnépszerűbb filmszenzáció, a Rezervista kadét, pénteken, szombaton és vasárnap lesz az Apolló műsorán.

## Ujdonságok.

**A közigazgatási bizottság rendkívüli ülése.** A közigazgatási bizottság tegnap délután rendkívüli ülést tartott. Az ülésen Domahidy Elemér főispán elnöklelté alatt jelen voltak: Márk Endre udv. tan., polgármester, Nagy József kir. tan., pénzügyigazgató, Kovács József nyug. polgármester, Körner Adolf, dr. Tóth Emil, Balmány Miklós, dr. Tüdös Kálmán, dr. Csűrös Ferenc, dr. Magoss György és mások. A rendkívüli ülésen a közpórház ügyét tárgyalták. A belügyminiszter a kórház állapótlási díjat 3 korona 12 fillérben állapótlotta meg. E mellett azonban a közpórház kijönni nem tud. Éppen ezért felterjesztést intéztek a belügyminiszterhez, amelyben kérik, hogy az ápolási díjat a költségvetésben kimutatott 4 korona 43 fillérben szabják meg, különben a közpórház újra anyagilag zavarok közé jut. A bizottság a felterjesztést egyhangulag magáévá tette.

**Iskolaszéki ülés.** A községi iskolaszék és óvoda felügyelőbizottság szerdán délután négy órákor ülést tart a városháza kistanácstermében, amelyen a napközi otthonok ügyét tárgyalják.

**Rother Ernő kitüntetés.** Rother Ernő máv. felügyelő, a debreceni gépjavitóműhely főnökét öfelsége a király a Ferenc József-rend lovagkeresztjével tüntette ki. A népszerű főnököt kitüntetésé alkalmából számosan üdvözölték.

**A kórházbizottság ülése.** A kórházbizottság Márk Endre udv. tan., polgármester elnökleltével ülést tartott. Somogyi Zoltán kórházigazgató és dr. Magoss György tisztí főügyész előterjesztésére a kötszerszükségletre a Sothola céggel kötik meg a szerződést. A szikvizszállítás ügyében a Szliuka céggel tárgyalnak. A gyógyszerárak hirtetendő pályázat kérdésében a bizottság nyolc napon belül véleményes javaslatot kér. A drogéria cikkek szállítására vonatkozó szerződést, miután azt az Aranyegyszarvu gondnokával kötötték meg, a bizottság fenttartandónak tartja Somogyi igazgató negyedéves korpótléket kért a kórház összes személyzete részére, amit a bizottság meg is szavazott.

**A muzeum igazgatója Debrecenben.** Kovács Gyula dr. udvari tanácsos a muzeum igazgatója Debrecenben volt, ahol a kereskedelmi és iparkamara referens tisztviselővel folytatott tárgyalásokat, majd megtekintette a hadsereg szállítószakkal foglalkozó cégeket, mint a szabó ipari szövetkezetet, Takács Gábor csizmadia mester műhelyét stb. Teljes megelégedéssel távozott Debrecenből s a megátogatott szállító cégeknél mindent rendben talált.

**A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara vett értesítése szerint ezúton is érdekelt-sége tudomására hozta, hogy e hó 23-ika körül életbe lép a hollandi kávékiviteli tilalom így a szükségletek biztosítására irányuló intézkedések sürgősen foganatosítandók. Az érdeklődőknek minden irányban rendelkezésre áll Pataki a Keresk. Muzeum hága bevolezője, Sürgönycíme: Pataki, Hága.**

**Dr. Derekaszy István ezredorvos.** A király dr. Derekaszy István Debreceni polgári orvost, volt tartalékos orvost a háboru tartamára ezredorvossá nevezte ki.

**Szabad Iskola.** Szerdán, 23-án Bernhárt Sándor máv. mérnök tart előadást a Bagdadvasutról. Az előadás vázlatá: Anglia, mint az indiai ut kizárólagos birtokosa. A német külpolitika a francia háboru után. A német ipar és kereskedelem, mint az angol bekerítési politika okozója. Törökország erősítése a Bagdad és a hedszasvasut révén, mint védekezés a bekerítési politika ellen. Küzdelem a bagdad vasut engedélyezése és kiépítése mellett és ellen. A vasutvonalvezetése és teljesítő képessége. A föld és termékei. A vasutépítéssel kapcsolatban végrehajtott és végrehajtandó öntöző és lecsapoló művek. A feltámadó Babylon. A bagdadvasut, mint a béke egyik záloga. Az előadás este 6 órákor kezdődik az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1.c. szám, II. emelet.)

**Katonai kinevezés.** A király dr. Czako Zsigmond debreceni polgári orvost, volt tart. orvost a háboru tartamára ezredorvossá nevezte ki.

**Balmazújváros főjegyzője meghalt.** A megeyháza ormán gyászlobogó hirdeti Balmazújváros főjegyzője: Kovács Ferenc megyebizottsági tag halálát. Az elhunyt még hétfőn este megszokott társaságában szórakozott és teljesen jól érezte magát. Hajnali 3 órákor még az órát is megigazította, azután lefeküdt és reggelre holtan találták ágyában. Az életerős 50 éves embert szívszélhűtés ölte meg. Minta jegyző volt, példányképe a gondos, előrelátó és népszerűető, közigazgatási tisztviselőnek. Egész Balmazújváros siratja. Temetése ma délelőtt 10 órákor lesz. A vármegyei tisztikar koszorúját Rásó István főjegyző élén küldöttség viszi a koporsóra.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól lesújtva szomorú szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó feleség, jószagos édes anya, gyermek, hű testvér, meny és áldott emlékü jó rokon: Tóth János, né szül. Kántor Juliska életének 27-ik, holdog házasságának 5-ik évében, folyó évi február hó 21-én, éjjeli 11 órákor 2 havi, de különösen 2 napi súlyos szenvedés után jobblétre szenderült. Forrón szeretett drága halottunk földi részét folyó hó 23-án, szerdán d. u. 2 órákor fogjuk, Nyil-utca 51. számú házunktól az Árpádtéri templomban tartandó ima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végútszességtételére rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. február hó 22. Béke legyen porai felett! Az északi harctéren elhunyt férje: Tóth János. Gyermek: Jancsika. Bánatos szülei: Kántor Gyuláné és neje Kancza Julianna. Testvérei: Bálint és neje Kancza Julianna. Kereszt-Lajos (oros fogságban) és Böske. Kereszt-komja: Németh Lajos családjával. Nagymamája: öz. Kancza Jánosné szül. Molnár Erzsébet. Anyósa: öz. Tóth Istvánné és család-zsébet. Anyósa: öz. Tóth Istvánné és család-gomói, valamint a közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök, jó barátok, kik felejtethetlen jó nőm, illetve édes anyám temetésén jelenlét, mérhethetlen fájdalomukat ez által is enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton hálás köszönetünket. Debrecen, 1916. február hó 22. Sarkadi Ferenc és családja.

**Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy felejtethetlen drága kis fiunk, unokánk, illetve rokonunk: Laci, ártatlan életének 4-ik évében 8 napi szenvedés után folyó hó 22-én, mérhethetlen szívfájdalmunkra az Ur angyalai között f. hó 24-én délután 2 órákor fogjuk Erzsébet-utca 48-ik sz. háztól, a ref. egyház szertartása után

a Váradi-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végútszességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint bánatunkban osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. február 22-én. Bánatos szülei: Hatvani István (harctéren) és neje Hatvani Eszter. Testvérei: Pista, Józsi, Sanyi és Kató. Nagyszülei: öz. Hatvani Józsefné sz. Diák Zsuzsanna, Hatvani Istvánné sz. Püner Erzsébet. Nagybátyjai: Hatvani József és neje Német Juliska, Hatvani Julianna férj. Harsányi Mihály és gyermekeivel, Hatvani Mária férj. Boda István és gyermekeivel, Hatvani Sándor nejevel Barma Rózsikával, Hatvani Erzsébet férj. Vida Lajos és gyermekeivel. Zilahy Anna öz. Nagy Ferencné. A temetést Gebauer és társa cég rendezi.

**Baleset a gépjavitóműhelyben.** A máv. gépjavitóműhelyben tegnap délután 2 és 3 óra között baleset történt. Balogh József 30 éves villanyszerelő körülbelül öt méter magas emelvényen dolgozott, biztosítékokat rakott be a villamos vezetékbe. E közben az emelő daruba bekapcsolódott a villamos áram, a daru mozgásba jött s lelékte a magasból a szerencsétlen embert. Balogh József a sinék között terült el, ballába összezúzódott s súlyos heiső sérüléseket is szenvedett. Esméletlenül szedték föl a földrol s miután első segélyben részesítették a mentők a közpórházba szállították.

**Hösi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő hős halottakról adtak ki jelentést: Král János, születési helye Liptócsenniz. Temetik ma d. u. 3 órákor közös csapatkórháztól.

Közép Varga József, születési helye Szent Erzsébet. Temetik ma d. u. 3 órákor ugyanonnan.

M. Csordás János, születési helye Szeged. Temetik ma d. u. 3 órákor ugyanonnan.

Jankovics József, születési helye Belevár. Temetik ma d. u. 3 órákor ugyanonnan.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó férj, gondos apa, hű testvér, sógor, jó szomszéd és rokon: Malisch Venczel máv. gépjavitó fényező életének 51-ik, holdog házasságának 26-ik évében, f. hó 21-én délután 7 órákor, hosszas szenvedés után és a halotti szentségek ájtatos felvételé után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részét folyó hó 23-án, délután 3 órákor fogjuk, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a máv. Colonia VII. épület 7. számú lakásnál tartandó gyászszertartás után, a Szent Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mely végútszességtételre rokonainkat, jó barátainkat s a megboldogultnak karótsait bánatos szívvel meghívjuk. Az emegesztelő szentmise áldozat az elhunyt lelki-üdvéért folyó hó 26-án délelőtt fél 9 órákor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen 1916. február hó 22-én. Az örök világhosszág fényeskedjék neki! Bánatos neje: öz. Malisch Vencelné Franciska Volovich. Leánya: Malisc Leona, Egyetlen testvére: öz. Kovács Tivadarné Malisch Apollónia. Sógorai: Volovich Lukács és neje gyermekeikkel, Volovich Izidor és neje gyermekeikkel. Jó szomszédja: Kurz Lajos gyermekei, Mauser József és neje gyermekeikkel. Valamint a számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

**Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Lojka Mária rkath. 9 hónapos, Molnár Erzsébet ref. 17 éves, Kis Erzsébet ref. 12 hónapos, Nagy Sándor ref. 42 éves, Kátona Sándor ref. 2 éves, Király Mihály ref. 3 éves, Hajja Miklós ref. 75 éves, Biró Károly ref. 21 hónapos, Kovács Kálmán ág. ev. 33 éves, Vida Julianna ref. 1 éves, Malis Venczel rkath. 52 éves, Tóth Jánosné ref. 27 éves.

**Hóviharok országsszerte.** Átmenet nélkül, hirtelen kemény télre fordult az idő. A fővárosban és a vidéken napok óta szelek járnak, havazik és a hőmérő hideget mutat. Kassáról jelentik, hogy ott szombaton éjjeltől kezdve teljes huszonnégy óra hosszat havazott. A vidéket magasan borítja a hó. A hőmérő két fok hideget mutat. A budapest—bécsi gyorsvonat, mint Nagyszombatból jelentik, a cifferi pályán kénytelen volt hét óra hosszan átvesztegelni a hófúvás miatt. A pozsony—zsolnai személyvonat három óras késéssel érkezett Nagyszombatba.

**Somo-sy László cég** Hajdumegye szállítója kirakataiban látható a tavaszi costumtelme és ruha selyem újdonságai.

**Tavaszi saison divatlap** bötartalommal, ára 2 korona, Elite 3 korona, Bazár 40 fillér, kaphatók Antalynál, Szent Anna-u. 13. Telefon 612.

**A császár, Imádság, Altatódal, Dal a cár-ról, A női kalauz stb.** összesen 11 új dal zongorára 4 korona Antalynál Szent Anna-u. 13. Telefon 612.

**Messenger-boy** vállalat telefonjai: nappal 612., éjjel és ünnepnap 11-30.

## Legujabb.

### Krétában is letartóztatták a kozulokat

Athén febr. 22. Krétában a monarchia Németország, Törökország és Bulgária konzulait letartóztatták és egy angol hadihajóra vitték.

### Lelőtt Zeppelin.

Amstrdam. febr. 22. Párisban tegnap este fél tizkor a katonaság elrendelte az város elsötétítését. A sötétben az utcákon ezrekre menő tömeg hullámozott, amely kíváncsi érdeklődéssel várta az eseményeket. Kiderült, hogy Páris felé délről egy Zeppelin közeledett, amelyet azonban az automobilágyuk lelőttek. A Zeppelin égve zuhant le.

**Valsosan** butorozott szoba kiadó azonnal, Domb-utca 4. sz. Ugyanott egy villanylámpa eladó. 1733

Ke. 413-2. sz. 1916.

## Hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy több felszámoló kérelmére az Építőipari és Lemezárugyár részvénytársaság felszámolásban debreceni bejegyzett cég ellen a csődön kívüli kényszerigezési eljárást megindította, vagyonszelvénye körül dr. Moskovits Jenő ügyvéd, debreceni lakost kinevezte.

Felhívja az adós cég hitelezőit, hogy követeléseiket a 4070--1915. M. E. sz. alatti rendelet 28 §-ában előírt módon ide az 1916. évi március hó 18. napjáig jelentsék be.

Az egyezségi tárgyalás határnapjául az 1916. évi április hó 14. napjának d. e. 9 óráját ezen kir. törvényszékhez (III. sz. tanácssterme) tüzetik ki.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.  
Debrecen, 1916. február 21.

Dr. Fekete Jenő sk. kir. t. bíró.

A kiadvány hitelül:

Sarkadi Sándor sk. irodatiszt.

### A debreceni izr. hitk. adókirovó bizottságától.

## Hirdetés.

A debreceni izr. hitközség adókirovó-bizottsága ezennel értesíti az izr. hitközség adófizető tagjait, hogy az 1916. évi adókirovás céljából az összes tagokat osztályokba sorozta és az osztályozási lajstromokat a mai naptól kezdve **f. é. február hó 27-ikéig** a hitközségi irodában (József kir. herceg-u. 26.) közszemlére kitévette, ahol az osztályozás elleni felszólamlások **f. hó 27-én, d. e. 10 óráig** beadhatók, vagy az ugyanakkor üléselő bizottság előtt előszóval is előadhatók.

Az új tagok az osztályozásról külön értesítést kapnak.

A külön nem értesített tagok a tavalyi osztályban meghagyattak.

Debrecen, 1916. február hó 17-én.

226

Az adókirovó-bizottság.

24,197— 1915.

## Földhaszonbérleti árverési hirdetmény.

A Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Sámsoni-Ligettag nevű kb. 435 hold 650 négyszögöl területű földnek az 1916 évi október hó 1-től 1922 évi szeptember hó 30-ig terjedő hat évre nyilvános szóbeli árverésen való haszonbérbeadása rendeltetvén el, ezen árverés határidejéül az **1916. évi március hó 3. napjának, délelőtti 9 órája**, a városháza nagy tanács-termében tüzetik ki. Ezen helyre és időre az árverelni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételek előzetesen a számvevői hivatalnál, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kikiállási ár évi 7460 korona haszonbér.

Kelt, Debrecen, 1916. évi január hó 6-án.

A városi Tanács.

## Apró hirdetések.

### Ajántat.

**Butor** tisztításhoz reperátor, mely a butort újja teszi kapható: Weisz festéküzletében Hatvan utca 11. 1498

**Használt** butorokat vesz és elad: Kónya, asztalos, Pacsirta-u. 27. 1609

**Tábori** posta ládákat 60 fillértől feljebb kaphat. Szt. Anna 64. Viszonteladók nak árendetmény. 1725

**Két** szoba és előszoba bérbe kiadó. Piac-u. 63. 1350

**Maculatur** papir kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

**Két** csinosan butorozott — szoba, konyha, speiz, villannyal, vízvezetékkel. Széchenyi-utca 53 kiadó.

**Varróleány** házakhoz ajánlkozik. Kigyó-u. 24. 1706

**Bükkfát** szárazat, 5 felő aprítva, házhozszállít 100 kg.-ként 7 koronáért Unió tűzifatelep. Ugyanott I. rendű kőszén is megrendelhető. Telefon 779. 1716

**Szobalakk,** zománclakk és mindenféle festék áru legolcsóbban kapható: **Weisz** festék üzletében Hatvan-u. 11. 1499

**Lakás** butorozva vagy anélkül 3 szoba, konyha mellék helyiségeivel, nagy gyümölcsös és veteményes kerttel kiadó. Telefon 39 1712

**Elegánsan** butorozott utcai szoba, kapualatti bejárattal kiadó. Széchenyi-u. 35. 1719

**Faraktárba,** kiadónak és felügyelőnek jó bizonyítvánnyal állásnak, vidékre is. Tócskert, István-ut 19. 1721

**Harctéri** posta fadóbozokat 30 fillértől feljebb viszont eladóknak árendetmény. Piac-utca 56. — Mezőház mellett, udvarban bent. 1718

**Tisztelettel** értesite ma nagyérdemű vevőimet, a munkaszüneti életbe léptével a vasárnapi nyitvatartás — megszűnt, azonban a sok jót méltóztassanak már szombati napon — egész vasárnap délelőtti 10 óráig beszerezni. — Kész szolgálattal Schutz né, Szent-Anna 6. 1720

## Kereslet.

**Aranyat-ézüstöt,** brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Tanonok** vízvezeték szerelési iparhoz fizetéssel felvételt nek. Bardócz, Hunyadi-utca 21. 1694

**Pénztárosnő,** ki már kellő gyakorlat-sággal bír, felvétetik. Váray József fűszer kereskedésében. 1688

**Bor-seprőt** veszek és ó-bort Hatvan-u. 7. Bodega 1195

**Öndódon,** Ebesen, árpának, zabnak, tengerinek felébe vagy árendába circa 100 hold földet egy esetleg több darabban keresek. H. M. Timár-utca 5 1004

**Kocsiskok** és gyári szolga azonnal felvétetik: Teleki-utca 100. 39

**Kisebb** fekete föld bérletet keresek a debreceni határban. Ajánlatot „bérlet” címen a kiadóhivatalba kérek. 282

**Keresek** a dohánygyárhoz közel május 1-re egy nagy szobás lakást és egy udvarra nyíló, esetleg egy kis szoba konyhával, mind két lakás egy udvarban. Címmel ellátott levelet „Kis lakás” jellegre kérek a kiadóba 40

**Egy** jó családból való tisztességes, megbízható árva leány keres egy finom uri helyet, hol jó bánásmódba részesülne szobaleánynak. Péterfia 21. 1705

**Ügyes** bejáróné kerestetik reggel fél 7—10 óráig. — Hatvan-u. 50. 1704

**Butorozott** szobát, előszobával és fürdőszobával, szépen butorozva kivenne egy tiszt (Német). Ajánlott árral együtt a lap kiadó hivatalába „Katona” cím alatt kérem. 1674

**Gyakorlott** vadász német ajku tiszt Debrecen közelében vadászterületet, ragadozó állatokra, fácánokra stb keres, szives ajánlatokat feltételekkel a lap kiadója „Katona” — címre kéretnek. 1673

**Gróf Károlyi** Gyuláné aradványpusztai gazdaságában egy gépészkövacs vagy kovács állás van üresedésben. Ertekezni lehet Bészler és Dávid urak üzletében. 1709

**Takarítónő** a délelőtti órákra felvétetik. Miklós-utca 24. zs. alatt. 1711

**Egy** jókarban levő vetőgép megvételre kerestetik. Ertekezhetni Baros-u. 15. sz. 1707

**Pénztárosnő** kerestetik gyógyszer-tárba. Cím a kiadóhivatalban. 1708

**Éjjeli** őrt keresünk. Egyetem építkezés, Nagyerdőn. 1731

**Fodrászsegéd** felvétetik. Petőfi-ter 4. Tóth. 1713

**Jó családból** 14—15 éves leányt keresek nappalra gyermek mellé. Konczné, Arany János 10. 1727

**Gyakorlott** ing vasalónő felvétetik. Feuerstein, mosó intézet. Piac-utca 63. 1720

**Fűszerüzletet** forgalmas helyen lakással vagy anélkül venni vagy bérlelni. — Ajánlatokat a kiadóba „Merkur” jellegre kérek. 1714

**Bejárónő** reggel és ebéd utáni takarításra két órai időre kerestetik. Péterfia-utca 71. Farkaséknál. 1717

**Fodrászsegéd** felvétetik, Rencz Antal-nál, Kossuth-utca. 1723

**Kocsist** megbízhatót felvesz a Csúrka temetkezési vállalat. 1726

**Mindenes** bejárónő felvétetik. Jelentkezni könyvvel délelőtti 10-től. Darabos-u. 16. 1722

**Német** leány a délutáni órára 9 éves leányhoz felvétetik. Csapó-u. 72. 1720

**Fodrászsegéd** azonnal beléphet. József kir. herceg-u. 2. 1725

**Fűszerüzletbe** való berendezést veszek ajánlatokat a kiadóba kérek. 1721

## Éladás.

**Eladó** csizmadli társulat szeptesi 17, öndódi 21 hold szántó földje, tanyával. Ertekezés Késes 64. 1649

**Tisztli** nyeregfelszerelés eladó. Kossuth-u. 11. I. emelet 1538

**Eladó** kerékgyártó szerszám, vagy műhelyvel haszonbérbe kiadó. Mátyási Gyuláné, Hajdúszoboszlán. 1391

**Varró** leányok és ingyenes tanuló leányok felvétetik Tóth Marinál, Piac 40. Ugyanott egy alig használt szürke kosztüm eladó. 1710

**Köleskása** 40 mázsa, 250 kg. biber szigetelő. 25 kg. méh viasz eladó. Király Nándor. Telefon, Hajdúnánás. 41

**Három** hónapos faj malacok eladók. Ispóty-utca 19 1728

## Nippo a 60koronát

könnyen kereshet egyjól bevezetett háziszórral

Pár ezer korona befektetés, biztos existenciát nyújt. Ugy holgy, mint férfi igénybe veheti. — Érdeklődők délután 3-tól 5-ig Pannónia szálloda I. em., 19. sz. alatt jelentkezzenek.